

Elogio de los retóricos

Una lectura inglesa nos da el tema de este artículo, continuación de una revista de política y de ideales. Un escritor británico hace en aquél un estudio comparativo de los políticos de su país, de la dorada época del imperio: Castlereagh y Canning. (Del primero dice que fué un hombre de Estado "y no más"; del segundo, que fué un poeta y un retórico "que daba a la elegancia de una frase más alta importancia que a la sabiduría de una disposición".)

Don Vicente Algarra Capuz ha fallecido hoy en Burjasot. Su desconsolada esposa doña Josefa Carda Franch, hijos doña Pepita, doña Angeles, don Vicente y doña Blanca, hijo político, nieta, hermanos y hermana política y demás parientes ruegan a sus amigos encomienden a Dios su alma y asistan al entierro que se celebrará mañana, desde la calle de Mendizábal, de Burjasot, al cementerio del mencionado pueblo, a las diez horas del día. El funeral se celebrará el miércoles 27. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

PARAULES

SANT VICENT JA HO DIGUE Una vegada, el més famós dels sants valencians feia un discurs en el qual defensava la pròpia actuació en el Compromís de Casp, dient que el Rei Ferran, anomenat el d'Aragona, era molt aragonés, molt català, molt valencianista.

Por el teatro valenciano

Según se había anunciado, ayer tarde, a las siete, se reunió en "Lo Rat-Perat" la junta organizadora de la "Asociación de Autores valencianos", bajo la presidencia de don Estanislao Alberola.

El astrónomo Landerer

Telegramas de Tortosa nos dan la triste noticia del fallecimiento en aquella ciudad del insigne valenciano don José Joaquín Landerer, geólogo eminente y astrónomo de reputación mundial.

TRIBUNALES

La única Sala que ha funcionado hoy ha sido la primera, por haberse suspendido en la de lo civil y en la sección segunda las vistas que tenía señaladas.

El "Vicente Puchol", llega a Almería de arribada forzosa

Según noticias, el vapor "Vicente Puchol", que salió el domingo de nuestro puerto conduciendo tropas para África, a consecuencia de un fuerte temporal ha tenido que arribar en el puerto de Almería.

En el Gobierno civil

En la secretaría del Gobierno civil no se ha recibido hoy ninguna comunicación de los comandantes de los puestos de la benemerita, ni siquiera el del puesto de Chiva ampliando los detalles del vuelco del autobus de Godella, de que ayer hablamos.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Albornos ha firmado hoy los siguientes libramientos: Efectos timbrados, 678.04 pesetas; premio cobranza arbitrios municipales, 308.02; materiales obras Cementerio general, 291.20; ídem grupo escolta Balmes, 15; ídem para riegos, 184.77; ídem alumbrado, 131.15; gastos brigada desinfección, 700; trabajos carpintería Asilo Municipal, 282; trabajos pintura Dispensario Médico Alameda, 36; asistencia timbales y clarines Sueca, 80.

CULTURA

Ha sido remitido al ministerio de Instrucción pública el expediente de estudios de la señorita Mercedes Planas Ferrero, para que se le expida el título de licenciada en Medicina y Cirugía. También han sido remitidos para su rectificación, los títulos de don Abelard Palanca Pons, licenciado en Derecho, a quien en el título se le ha puesto Eduardo, y en el de don Gabriel Sans Villalba, perito mercantil, al que se le ha puesto Sanz.

EDITORIAL VALENCIANA

Arxiu Municipal per E. Martínez Ferrando. Preu: 1'25 ptas. Mañana 20 del actual, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes: A las ocho mañana, Francés primer, enseñanza libre; Historia Universal, colegiada; Aritmética, libre. A las nueve, Latín primero, colegiada. A las diez, Nociones de Aritmética, libre, números 101 a 167. A las tres tarde, Agricultura, libre, números 1 a 45. A las cuatro y media, Geografía de Europa, libre, números 1 a 75. El día 21, a las nueve, se verificarán exámenes de Psicología e Higiene, enseñanzas oficial, colegiada y libre.

Película del día

La ciudad renace

Con las primeras lluvias amortiguándose los fuertes calores. Las playas se despueblan, van regresando los veraneantes, y la ciudad va recobrando poco a poco su acostumbrada animación. Vuelve a ser interesante el paseo por las vías céntricas a las horas del anochecer. Parece que todos hayamos estado en el campo una larga temporada, al apercibirnos de que la ciudad va recobrando su animación habitual.

Las ciudades del camino

En el foro romano

En la noche estival que prendió todas sus estrellas en el magnífico cielo de raso llegamos a la ciudad cabeza del mundo de los antiguos: la emoción acorta los pasos y aligera el peso de los cuerpos. ¡Roma! Al final de una recta avenida que pareciera interminable nos detenemos ante una verja de hierro: el corazón tiembla, el momento es de los que se graban en la imaginación para toda la vida. Al otro lado de la verja ruinas, columnas con arquivadas y frisos, columnas rotas, estatuas, arcos de triunfo, piedras y más piedras que no acaban de definirse a la pálida luz de los faroles.

Dice un comerciante

Con gusto publicamos el siguiente remitido: Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Distinguido señor: Publica ayer su estimado periódico un suelto con referencia a un oficio enviado por el señor representante de la Compañía Arrendataria a la Cámara Oficial de Comercio, en el que, entre otras recomendaciones a los comerciantes e industriales, se hace la siguiente: "También debe darse el cumplimiento debido al precepto referente a la fijación de la pólsa entre el talarario y matriz de las facturas y recibos que deben ser talonarios, etcétera, etc."

Información general

El día ha sido hoy ligeramente nuboso a intervalos y la temperatura algo cálida en pleno día, marcando el termómetro 24° a la sombra y 28° al sol. La presión barométrica se mantiene a 769 milímetros y la humedad relativa a 67%. En la tarde de ayer fueron visitadas las obras de construcción de la central térmica de la S. A. F. E. del Grao, por el Consejo de Administración de la Cooperativa Valenciana de Electricidad. El subdirector, Mr. Westlake, acompañando del resto del personal técnico, cumplimentaron a los visitantes, dándoles completísimos detalles de la gran instalación comenzada, mostrándoles el estado de las obras. Los visitantes quedaron altamente satisfechos del estado de las obras, y convencidos de que, en plazo breve, Valencia dispondrá del fluido eléctrico que necesitan su industria y comercio. En la calle del Gobernador Moreno (antes Aqueña del Gas), del Cabanal, hay instalada una fuente, la cual está rota ya va para tres meses. Y como los alrededores de ella están convertidos en una laguna por que sale agua por todas partes menos por donde debe salir, y como obviáramos que los señores guardas del Municipio no han debido avisar la rotura, a pesar de presenciar diariamente en que se encuentra la fuente, llamamos nosotros la atención de quien correspondía para que se sirva ordenar su arreglo. A la vez haremos una pregunta: No les parece a los concejales del distrito que tres fuentes para servir a dos kilómetros de población son muy pocas fuentes? Con el título de "Escándalos mayúsculos" hemos recibido un "Remitido" firmado por numerosos vecinos de la última travesía de la calle de Cuenca, en el que se nos denuncian hechos de tal naturaleza realizados por un individuo cuyo nombre y apellido se nos citan, que nos resistimos a darlos a la publicidad. Por hoy nos limitamos a llamar la atención del los encargados de velar por el sosiego público, para que intervengan en el asunto y pongan coto a tales demasías. Si no se nos atiende, entonces hablaremos claro y acudiremos a los medios necesarios para libertar a los susodichos vecinos de las tropelías que sufren.

Del atentado del sábado

Ha sido dirigido a los señores presidente del Consejo y ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: "La Asociación General Empleados Escritorio Valencia eleva respetuosamente vuestro energía protesta motivo ví atentado cometido sábado contra contable casa Izquierdo, suplicando tome energías medidas defensa vida empleados.—El presidente". Ha sido muy justa y unánimemente encomiada por la opinión el acto de valor cívico que realizó el joven de 15 años Arsenio Corchete, persiguiendo a los autores del robo y asesinato del señor Verge y dando ocasión con sus voces y con su ejemplo para que pudieran ser perseguidos y puestos al alcance de la benemerita, que los capturó. La Sociedad Valenciana de Agricultura, queriendo premiar el prodeceder del joven Corchete, que no vació en exponerse a morir a manos de los criminales para que no quedara impune el execrable delito, ha iniciado una suscripción, que está dando muy buenos resultados. Sería conveniente que, si sabe, se hiciera la aclaración debida, pues muchos de los comerciantes e industriales a quienes estas recomendaciones afectan, no podrán disponer en su casa o despacho de un departamento, en el que se estudien e interpreten las disposiciones ministeriales a medida que son dictadas, y lo que es más, recomendadas. Perdóne, señor Director, y con las más expresivas gracias, se reitera afectísimo seguro servidor que estrecha su mano.—Un comerciante.



Los deportes



Patria y sport

La Federación Catalana de Clubs de Foot-ball ha acordado que toda la correspondencia que sus componentes le hayan de dirigir, vaya obligatoriamente escrita en catalán, pues de otro modo no será tenida en cuenta, ya que el idioma oficial de dicha entidad, es el catalán.

Nota.—La oficialidad del catalán en la Federación de Foot-ball se acordó a propuesta del señor Tallada, socio del Real Club Deportivo Español.

El día 11 de Septiembre acude Barcelona en masa a depositar flores ante la estatua del conseller Casanova, mártir de las libertades de Cataluña bajo el reinado de Felipe IV. Este año la fiesta ha sido espléndida. Durante veinticuatro horas la gente se amontonaba ante la efigie del héroe. Se pronunciaban discursos. Continuamente llegaban ofrendas de coronas que se han contado por miles.

Pero entre todas, ha sobresalido la del Barcelona F. C. por su tamaño, por su confección artística, por su precio. Costó, según dicen, mil pesetas. Y la depositó Gamper en persona.

Es grande este Gamper. Como es sabido, nació en Suiza, donde residió gran parte de su vida. Luego pasó a Cataluña. Y desde la presidencia del Barcelona se ha mostrado un buen catalanista. Es grande este Gamper.

Este año coincide la conmemoración de Rafael de Casanova con la celebración en Barcelona de los campeonatos de Europa de Remo, que habían congregado allí a ciudadanos de toda Europa.

Equipiers holandeses, flamencos, Italianos, belgas, suizos y checoslovacos se mezclaron con el pueblo en entusiasmo. Y ellos también se entusiasmaron. El doctor (Frank) Widensky, checoslovaco, hizo un francés un fervoroso discurso que fue premiado con clamorosos hurraes. Luego al visus interfectus con pañeros se llevaron cintas con los colores de Cataluña.

L'ARBITRE

Las Asambleas de foot-ball en Madrid y Valencia

Respecto a la Asamblea de Madrid, no limitaremos a copiar lo que dice Luis de Zubietta en "La Gaceta del Norte":

"Como se sabe, la Asamblea de Madrid ha sido completamente secreta. Pero un amigo nuestro que reside por la corte nos ha enviado misteriosamente los comentarios recogidos.

Pues allí se dice: Que la lectura del acta de la Asamblea de Vigo duró toda la tarde.

Que hay otra acta secreta sobre profesionalismo.

Que eso es lo que menos preocupó a la Asamblea de Madrid, quienes han acabado por no enterarse de nada.

Que lo mejor para no saber que exista profesionalismo es eso.

Que algún delegado dijo que no había que empezar a combatir el profesionalismo desde abajo, sino desde arriba.

Que en la Asamblea hubo un bloque formado por Guipúzcoa, Vizcaya, Asturias, Centro y Levante, que desesporó a ciertos elementos que pensaban pelear en río revuelto.

Que se habían hecho trabajos para elevar a la presidencia de la Federación Nacional a un deportista periodista y que el interesado está que se sube por las paredes.

Que esta desesparación, alpinista no es porque le quieran nombrar, sino porque no le han nombrado.

Que el interesado es gran amigo de los vizcaínos, y especialmente del Athletic.

Que Guipúzcoa tendrá que volver un año más con las bases de modificación del campeonato de España.

Que en julio y agosto no se podrá jugar al fútbol, pero que si se juega, la responsabilidad solo será de los jugadores y no de los Clubs.

Que Ruete también reclamaba una medalla como los otros del Comité de Selección, pero que no se la dieron porque confiaban en que acabaría por enronquecer, y en cambio los otros siguen escribiendo, aunque estén roncacos, y hay que estar amables con ellos, que para eso los tres son cronistas.

Que el nuevo Comité de Selección le forman Angoso (Guipúzcoa), Ruete (Centro), Astorquia (Vizcaya), Ayesta (Asturias) y Cabot (Cataluña).

Que para que se incluyera a un catalán tuvieron que sudar los delegados de aquella región, a quien injustamente se le postergaba.

Que esta temporada jugarán los cuartos de final Centro-Vizcaya, con desempate en la segunda y las semifinales con el vencedor de Guipúzcoa Galicia, siendo también el desempate en Vizcaya.

Que la final es en Barcelona.

Que los cuartos de final empiezan el tercer domingo de marzo, y los partidos son de quince en quince días, hasta que se acaba la final.

Que habrá campeonato de España de la serie B, igual que el de la A.

Que en las farmacias de Madrid, al terminar la Asamblea, se observó un gran despacho de tula, y que precisamente no fué consumida en su mayor parte por los asambleístas."

Respecto a la Asamblea de la Federación de Levante, podemos decir: Que se ha nombrado el siguiente Comité directivo: Presidente, don

Francisco Iturrizarria; vice, don José Posadas; secretario, don Jesús Valero; tesorero, señor Aguilar; contador, don Pablo Martín.

Que respecto a todo lo que se ha hablado con más o menos fundamento del Comité anterior, se haga bofetón y cuenta nueva.

Que así lo propuso el Gimnasio con la adhesión inmediata del Valencia.

Que se ha nombrado una comisión para la reforma del reglamento regional.

Que se dio cuenta de que la final del campeonato de España de la serie A se jugará en Valencia en 1926, y la de la serie B en 1928.

Que aún no se ha acordado el calendario del campeonato.

Que habrá un campeón de Murcia, un campeón de Alicante y un campeón de Valencia-Castellón.

Que el campeón de Murcia jugará contra el campeón de Alicante en Murcia el 4 de febrero, y en Alicante en 11 del mismo mes.

Que el que quede campeón de los dos se disputará la final del campeonato de Levante contra el campeón de Valencia-Castellón, jugando dos partidos: el 18 de febrero en Valencia y el 25 del mismo mes en Murcia.

Noticias

"Estil" a Melilla.—Ayer domingo embarcó en el puerto de aquí, con rumbo a Melilla, nuestro estimado amigo y compañero Manuel David, que firma sus trabajos deportivos con el pseudónimo "Estil". Forma parte del batallón de Ingenieros.

Le desamos, huelga decirlo, que pase pocas penalidades y que vuelva cuanto antes.

Mientras, procuraremos sustituir su actividad y competencia con la mejor voluntad posible. Que los lectores lo tomen en cuenta, para perdonar los defectos que en esta hoja puedan encontrar.

También marchó ayer a Melilla el notable jugador del Valencia F. C., José Reverter.

Se ha celebrado en Francia un Congreso de pescadores de caña, los cuales se han declarado decididos deportistas.

Celebramos extraordinariamente su ingreso en la colectividad, y, desde luego, opinamos que para presidir la Federación de Federaciones de sport, nadie más indicado que el representante de los pescadores con caña.

Si es que hace falta un hombre de paciencia.

El Barcelona F. C. jugará a últimos de mes en Madrid contra el Racing, de aquella villa.

Los grandes campeones de la pista

Frank Kramer

Este famoso corredor nació en 1.º de noviembre de 1880, en el condado de Evansville (Estados Unidos de América).

Kramer, cuando solo contaba 12 años, estaba a sus compañeros de colegio a disputarse carreras pedestres de 60, 100 y 400 metros, triunfando la mayoría de las veces, y empezando a soñar con la gloria futura, sus profesores le alentaban a seguir una educación física que modelara sus miembros, al mismo tiempo que establecían premios en metálico y libros, para que los alumnos, en sus ratos de esparcimiento, profesaran el deporte.

A los 15 años, sus padres decidieron comprarle una bicicleta, vista la insistencia que demostró en poseer una "reina de acero". En la época de las vacaciones aprendió a montar, entrenándose todos los días, hasta que consiguió que lo admitieran como socio en el Club Ciclista de Evansville, logrando el mismo año el primer triunfo en la larga etapa que ha seguido; en unas carreras de profesionales de la localidad le otorgaron el envidiable título de Campeón amateur. En 1897, Kramer era conocido en el mundo deportivo, luchando contra Ibarri-Upper, campeón americano, y logrando vencerle después de unas reñidísimas carreras; se le adjudicó aquel año el título de campeón americano.

En 1898 y 1899 tomó parte en los campeonatos de pista, venciendo a los profesionales que en años anteriores eran campeones. En 1900 después de un gran entreno, se presentó en la pista de San Francisco de California, famoso velódromo por su diámetro, luchando contra el célebre Major Taylor, de raza negra y apodado el negro volante. Este formidable ciclista había vencido en Europa a Jaquelin-Ellegard-Meyero-Crowna, etc. etc. Kramer empezó la carrera por el centro de la pista, "pizándole" en "embate" al negro Taylor, venciendo en esas carreras el negro, por la emoción de que estaba poseído Kramer. (Esta carrera que citamos era de velocidad en un circuito de 1.000 metros diámetro).

En 1901 Kramer venció a los "astros" americanos siguientes: Root, Dorin, Magin, John, Bedell, Merius, Moran, Kimble, Dorrget, Krebs, Floger, Maclean, Mac Farland; (en este año que cito, ganó Kramer 100.000 dólares de premio en las diferentes veces que venció a los campeones que nombro). En 1902 se disputó unas carreras en Salt-Lake-City y otra en Nueva York, carreras que

ganó con suma facilidad y en las que por segunda vez se disputaba el título de campeón de América. Venció en la pista a los estupeados y formidables corredores Tiffis, Zimmerman, Samulson, Banker, etc., etc.

Kramer ha poseído el título de campeón hasta el año 1914. Una de las victorias más grandes de este formidable campeón la alcanzó en la célebre carrera de seis días, en la que tuvo como "menager" a Patrick Powers. En 1904 venció a Iver Lawson, corredor que alcanzó innumerables victorias en Europa; en este mismo año se adjudicó Kramer el campeonato del mundo y el Gran Premio de Reims. Venció también al formidable campeón danés Thoward-Elle, que con anterioridad había sido campeón mundial.

En 1905 Kramer se decidió a tomar parte en varias carreras organizadas en París, teniendo la suerte de vencer a Jaquelin-Poulain, etcétera. Por dicho motivo se le adjudicó el Gran Premio París. En la última carrera que salió vencedor del premio, el público, entusiasmado, lo paseó triunfalmente por las calles de París. Kramer, después de esta gran victoria, regresó a su país, enterándose después que a Poulain le habían adjudicado el campeonato del mundo. Poulain ha sido el adversario más fuerte que ha tenido Kramer en su vida ciclista.

Lector: Este trabajo se haría interminable si relatáramos todas las incidencias y victorias del campeón del mundo; esto que citamos es una pequeña fase de sus triunfos, y al mismo tiempo una lección para los ciclistas valencianos, que laboran para que no haya velodromo. Sepan y tengan entendido que todos los grandes corredores se han modelado en la pista, y por qué en Valencia, que hay tantísimos corredores, no se lleva cuanto antes a la práctica la antedicha obra?

CYCLO

Los deportes en Valencia

Futbol

Ayer hubo un "lapsus" al dar cuenta del partido Levante-Castellón, en que se decía haber ganado los levantinos por uno a cero. Precisamente lo contrario. La gaceta anterior explica esta errata, tal vez.

El domingo, a las 9/30 de la mañana, se jugó en Paiporta un interesante partido entre los primeros

equipos del Amateur F. C., de Valencia, y el Paiporta F. C.

En la primera parte dominaron completamente los valencianos, no pudiendo conseguir ningún goal por la acertada labor del portero del Paiporta, hábilmente secundado por los defensas.

En el segundo tiempo, debido a que el Amateur presentó solo diez jugadores, lograron los del Paiporta tres tantos, siendo el primero de ellos obra del mismo defensa derecho del Amateur, terminando el partido con el resultado de tres a cero a favor del Paiporta.

Campeonato mundial de ciclismo

En vez de celebrarse en Inglaterra, como estaba anunciado, la Unión Ciclista Internacional, previa votación de los Clubs ciclistas mundiales, ha acordado que dichos campeonatos se celebren en el Parque de los Príncipes, de París, por haber sido la de Francia la mejor propuesta económica. Estos campeonatos principiaron el domingo, y por ahora no tenemos noticia concreta de quién será el vencedor.

Los corredores que quedaron para competir en las pruebas semifinales y finales, son éstos: en el campeonato de velocidad, Poulain (Francia), Moeskops (Holanda), Bailey y Spears (Inglaterra), Van Bever, Deburne y Degraeve (Bélgica); Morretti (Italia), y Kauffmann (Suiza).

Para el campeonato de fondo, han quedado finalistas: Vanderstryf (belga), Ganay (francés) y Suter (suizo).

CYCLO

Boxeo en el Ba-ta-clán

En el café, en el círculo, en el teatro, en plena calle y en todas partes, la nota saliente del día, discutida acorradamente como todo espectáculo partidista, es objeto diariamente las veladas que en este teatro se celebran.

Anoche se celebraron los anuncios dos combates, y antes de empezar éstos, el simpático "Baldomerito" hizo de speaker, anunciando que, como casi todas las noches hay comentarios desfavorables para el Jurado, fogó en nombre de la empresa al público, que si había entre la concurrencia señores concededores de la boxe que deseaban formar parte del Jurado, podían subir al escenario. Subieron varios señores del público, entre ellos los conocidos sportmans señores Riera y Fabio Regoff. Asimismo dió a conocer que el árbitro señor Ricci le encargaba de hacer presente, y para salvar su responsabilidad, que a él nada le atañía la decisión de los combates, y pues cuando se le impone un Jurado, él es exclusivamente director de com-

bate, para hacer respetar las reglas del boxeo.

El primer combate nada de decir he de reseñar; solamente que tanto el Giralt como el vencedor del Giralt, por puntos.

El segundo combate, Frank Puig contra Cañizares, por haberse formado del motivo de abarrotamiento del ring, he de hacer constar que lo que se me dijo, que si había un letrado en la puerta del ring, anunciando que Frank Puig se enterado de esto el Frank Puig insistió en hacer el combate, pero lo que pasase y tomándose la responsabilidad de lo que ocurriera.

Vista la insistencia de Frank Puig, la empresa no tuvo inconveniente de que se celebrase el combate, pero aún así lo hizo rescatado por el médico que asiste a boxeadores, dictaminando dicho médico, que si bien se hallaba lesionado el ojo izquierdo, y vista la importancia de dicha lesión, podía haber el combate.

Frank Puig se vio obligado a hacer el combate, primero por su dignidad y segundo por hacer constar al público que nunca ha renunciado a un combate, máxime el de honor y por salvaguardar su dignidad y fuerza mayor, y contra su voluntad, se vio obligado a admitir el combate al final del segundo round, por haber recibido, sin necesidad de su consentimiento y por el 'yar él mismo un crochet de izquierda, un golpe en pleno ojo.

El resultado técnico de ambos combates, fué el siguiente:

Primer match, a 6 rounds de 3 minutos. Alós contra Giralt; vencedor, Giralt, por puntos.

Segundo match, a 8 rounds de 3 minutos. Frank Puig contra Cañizares; vencedor, Cañizares por haber dado a Frank Puig al final del segundo round.

REFLECTO

Dos notas

En Vigo, ciudad marítima a tres cabal, han comenzado las gestiones para hacer un Club Náutico. Mientras, aquí estamos pensando en la musarañas.

Jack Dempsey no ha ganado en los tres últimos años, menos de diez veces 1.263.500, que al cambio vienen a ser:

16.412.000 francos; 6.564.000 marcos y 16.412.000 coronas.

Hay que reconocer que lo ha ganado a fuerza de puños. No nos pueden decir lo mismo de sus ropas.

SUCESOS

(Esos perros)

A consecuencia de haber sido mordido por un perro en la barriada de Pontons ha sido curado en el Hospital Miguel Gallart Capella.

Hurto

El 27 del pasado mes de agosto le fué sustraída a Pascual Espinós en el café La Esfera la cartera con 250 pesetas y una libreta del Monte de Piedad, sospechando sea el autor del hurto Eduardo Clariana Domingo.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Noticias de teatros

OLYMPIA

Catalina Bárcena

Un célebre escritor madrileño ha dicho de esta admirable actriz, entre otras cosas, lo siguiente:

"Habla con naturalidad, deja de hablar y calla con naturalidad, escucha o comenta con naturalidad, y tiene de a quedar en segundo plano, madurando, o más bien en el plano de todos, entre todos, ni postergada ni en cumburada, porque su natural la lleva a eso.

Y lo mismo pasa como artista de talento que como mujer de belleza. No se adorna nunca si no es para escena; no usa alhajas ni artificios de tocador; por ser sobria, no usa ni perfume, percibida en esto también al agua pura.

Su arte, su trabajo, es de la misma condición de ésta: transparente y cristalino.

No hace ejercicios sobrehumanos; no gusta de la hazaña; todo en ella es humanidad. Y como su arte consiste en hacernos sentir la humana situación, la emoción humana del momento, llegamos a figurarnos que no hay entre el espectáculo y el espectador el intermedio del intérprete."

NECROLOGÍA

Con dolorosa emoción escribimos estas líneas. Vicente Algarra Capuz, el que fué estimado compañero en la prensa, amigo leal y cariñoso, no existe.

La muerte ha truncado su existencia hoy, y para los que le estimábamos en 40 que valía, la noticia nos produce honda aflicción.

Vicente Algarra figuró en las filas activas del periodismo, dando pruebas de su energía y talento en diversos diarios de la localidad.

Activo y emprendedor, inició varias empresas industriales y su capacidad y condiciones le granjearon gran número de afectos y simpatías.

Su pérdida produce dolor intenso, no solo entre los suyos, sino en extenso círculo de amigos y compañeros, que con nosotros lamentarían la muerte de quien tanto apreciábamos.

A su viuda e hijos y demás familia nuestro pésame. No hemos de prodigar frases de consuelo; con ellos lloramos el fallecimiento y saben que nosotros hemos perdido con la muerte de Vicente Algarra algo íntimo y muy querido.

Teniendo en cuenta lo dispuesto por real orden del ministerio de Fomento fecha 28 de agosto último, referente a que las corporaciones agrícolas de España procedan a la elección de un consejero que las represente en el Banco de España, la Cámara Agrícola provincial de Valencia convoca a los miembros de la misma que figuran en el Censo electoral que sirvió para la renovación de la mitad junta que se celebró el año pasado, a junta general extraordinaria con este objeto; la cual se celebrará el 1.º de octubre, a las diez, en la casa social, advirtiéndole que la votación se cerrará a las doce del día.

La Cámara Agrícola Provincial se dirigió con fecha 14 a los ministros de Fomento y Estado, haciéndoles presente el vital interés que representaba para la agricultura levantina, cuyos productos son en su mayoría de exportación, la pronta y favorable terminación del Tratado de comercio con Inglaterra, y los demás que se encuentran tramitándose. En el razonado escrito que le elevó hace patente que la proximidad de la época en que van a comenzarse los envíos, no admite dilación ni espera.

Al mismo tiempo se ha dirigido a la Cámara Agrícola y Servicio Agronómico de Badajoz, interesando la comisión de datos y estadísticas acerca de la anunciada plaza de los naranjos, la "Yseria Purchasi" o chinche de Australia, para proceder con conocimiento de causa a formular el plan de defensa de nuestros naranjales contra una posible invasión.

La Leñita Benéfica, sociedad de Socorros Mutuos de dependientes de cafés, fondas y restaurantes, celebrará junta general ordinaria mañana, a las cinco de la tarde, en la Casa del Pueblo, para dación de cuentas, renovación de media directiva y otros asuntos.

OLYMPIA - ALCORIZA

Hoy martes, a las 10/15: ESTRENO del segundo episodio de **EL MISTERIO DE LA DOBLE CRUZ** titulado **El crimen del teatro de la Opera**

BA-TA-CLAN

(ANTES TEATRO MARTI)

A las 3/45 tarde y 9/30 noche
25 Notables y bellas artistas, 25
EXITO - EXITO - EXITO

ANA DE LIS
AMPABITO BLASCO
RUIDOSO EXITO

Baldemerita y Baldomerito
Exitos sin precedentes de la notable estrella del cancionismo

Adelina Nájera
Exitos - Ovación - Sucés - Exitos

En la sesión de la noche:
2 INTERESANTES MATCHS, 2
POLO contra **SABATER**
QUIRAL contra **ORTIZ**

Mañana:
Acevedo contra **Americano**
Emocionante match desafío a 8 rounds de dos minutos.
Muy pronto: **Sensacional** match reto.

Americano
contra
FRET PARTIER
Con guantes de cuatro onzas.

Pérdida
Se suplica a quien se haya encontrado un perro de raza, de color blanco, con cabeza y cuerpo manchados de color bigado y que atienda al nombre de "Cris", cuyo perro se extravió el domingo 17 a la llegada del tren de Utiel, se sirva presentarlo en el Grao, talleres Gómez de la Compañía Transmediterránea, Muelle de Poniente, donde se le gratificará.

Gran compañía

Hoy martes, a las 10/15: ESTRENO del segundo episodio de **EL MISTERIO DE LA DOBLE CRUZ** titulado **El crimen del teatro de la Opera**

Cine Moderno

Salón de moda
Perfumado con GUIDOR

Hoy último día de todo el programa de extraordinario éxito, hoy:

LA INSIGNIA OCULTA
Sensacional asunto en dos partes, por el intrépido Peter Morrison.
1.º, 2.º y 3.º episodios, con seis partes, de la interesante novela policíaca

WILLIAN BALUCHET
(REY DE LOS DETECTIVES)
Los cuales se subtítulan
EL TESTAMENTO DE LA CONDESA
EL MISTERIO DE PASSI
ANGUSTIOSAS JORNADAS
Interpretada magistralmente por los mejores artistas franceses, de gran presentación y artística fotografía.

Completará la sesión la cómica **QUID-PRO-QUO**
Precios de costumbre.
Mañana, 4.º y 5.º últimos episodios de **WILLIAN BALUCHET** titulados "El hombre de las tres caras" y "Se descorre el velo."

CARTELERA

Para hoy
OLYMPIA.—A las 10/15: Segundo episodio de El misterio de la doble cruz, titulado El crimen del teatro de la Opera.

Para mañana
OLYMPIA.—A las 6/15 y a las 10/15: Segundo episodio de El misterio de la doble cruz, titulado El crimen del teatro de la Opera.

MODERNO.—Sesión única de cine de 4/30 a 12/30. Últimos episodios de "Willian Baluchet" y otros.

BA-TA-CLAN.—A las 3/30 y a las 10/30: Combates de boxeo y varietés.

Los sordos oyen

Está siendo objeto de las más laudatorias alabanzas, el prodigioso aparato ELECTRO-AKUSTIK, invento maravilloso, con el que todos los sordos oyen, cuyo descubrimiento se debe a un gran técnico alemán que después de largos años de estudio y visto coronado su trabajo un resultado contundente y definitivo en el difícil problema de hacer oír a los sordos.

Los aparatos sin anular que ha traído en su reciente viaje a Berlín la casa ASET, única que posee exclusiva de venta del afamado ELECTRO-AKUSTIK en España, Portugal y Sur de América, se encuentran a disposición de las personas que deseen ensayarlos.

En Valencia, el día 20 de septiembre, en el Reina Victoria Hotel, de once mañana a cinco tarde.

En Barcelona, los días 21 y 22 de septiembre, en el Hotel España, de once mañana a cinco tarde.

El ELECTRO-AKUSTIK ha triunfado por ser un aparato superior a todos los conocidos por estar exento de ese toco y molesto anular que poseen los aparatos que se usan y por tener la exclusiva cualidad de oírse con él hasta los sonidos más imperceptibles.

Suministramos aparatos para conciertos, conferencias, ópera y confesión.
En Madrid: Mayor, 27.—Folletos gratis.

Ford

Extraordinaria baja de precios

F. B. B. Cádiz

En vigor desde 19 de septiembre de 1922

Turismo...	3.270
Turismo, con ruedas desmontables...	3.300
Turismo, con arranque y ruedas desmontables...	3.350
Chassis camión, con ruedas desmontables...	3.400
Sedan, con ruedas desmontables y arranque...	3.450
Coupe, con ruedas desmontables y arranque...	3.500
Chassis, con arranque y ruedas desmontables...	3.550
Voiturette, con ruedas desmontables...	3.600
Voiturette, con arranque y ruedas desmontables...	3.650
Tractor...	3.700

Estos precios de los coches FORD, de los camiones FORD y del tractor FORDSON son los más reducidos en la historia de la FORD MOTOR COMPANY S. A. E.

Agencia oficial:

F. ROIG

Ventas: BAILEN, A, (frente a la estación del Norte). Almacén y taller, Pizarro, 28.—Teléfono 805 y 1.712.

EL

Septiembre

21

JUEVES

Efeméride:
Debuta en el TEATRO APOLO
EDMOND DE BRIES

Edmond de Bries

Interesa a las señoras por
su indiscutible elegancia.

Edmond de Bries

Presenta la más completa
y rica colección de alhajas.

Edmond de Bries

Es el creador de los suntuosos modelos que exhibe.

Edmond de Bries

IMITA pero es INIMITABLE

Septiembre

21

JUEVES

Efeméride:
Quedaron agotadas todas las
localidades en el TEATRO
APOLO.

Edmond de Bries

Se acompaña el siguiente formidabl programa de atracciones:

Magda de Bries

Trio Belda

Jesusilla Lazcano

Chinos Shan-Tong

Doctor Posadas

NILO QUE NUNCA SE VIÓ!

Telégrafo y Teléfono

MADRID

En vísperas de la crisis El decreto de disolución se habrá de ganar ante el país ¿Por qué se nombró a Burguete alto comisario?

19, 5'50.
Lo que dice el despacho oficial

El alto comisario comunica lo siguiente:
Se celebró en el teatro Alfonso XIII una solemne función de gala, a la que asistió grandísima concurrencia, con representación de todos los organismos oficiales y del Maghzen.

En ella pronunció un hermosísimo discurso el ministro Pen Numa, poniendo de relieve el afán con que el Maghzen trabaja para la implantación rápida del Protectorado y la pacificación de la zona rebeldé.

Fue ovacionado por la brillante concurrencia allí congregada. A continuación se leyó, entre aclamaciones, otro discurso mío, encaminado a encarecer la opinión por los nuevos derroteros en que se inspira nuestra nación.

Continúa el fortísimo temporal de Levante y por esta causa se ha cerrado el puerto.

Ayer fué atacada la avanzadilla de Timayas, y con menos intensidad, esta posición, teniendo en la última dos heridos graves por explosión de una bomba de mano en los que verificaron el lanzamiento.

En la avanzadilla de Timayas Alto se rechazó con singular bravura el ataque del enemigo, teniendo que lamentar en las fuerzas de dicha avanzadilla dos muertos y ocho heridos, casi todos graves, significándose el jefe de la posición, por la brillante conducta del comandante de la avanzadilla, sargento Ovejero, del regimiento de Isabel II, al que ha felicitado en mi nombre.

El cañón enemigo hizo siete disparos contra Nubia, cayendo una granada cerca de la posición y resultando contuso leve el soldado del batallón de Isabel II Estanislao Martín.

En territorio de Ceuta-Tetuán no hay más novedad que los capitanes aviadores Gaspar y Esteve, procedentes de Melilla, tuvieron que aterrizar por averías leves en Cuesta Colorada, volcando el aparato el fuerte viento que reinaba, produciéndose heridas leves en la frente, cara y rodilla, Esteve, y contusiones, Gaspar. Fueron curados por el médico de la "mia" de la frontera y pernoctaron en Tánger.

En territorio de Larache, en la posición de Sidi-Abderramán, se le disparó ayer la pistola al cabo José Pérez Pañero, del batallón de León, hiriendo de gravedad en el pecho a su compañero el soldado del mismo batallón Pedro Mena.

En los demás sitios, sin novedad. Los nombres de las bajas de que se habla en el parte de hoy, son:
Batallón de Isabel II: Soldados Pedro Ramos y Máximo García, muertos.

Estanislao García y Faustino San, graves; el cabo Francisco Sevilla y el soldado José Conesa, leves; el soldado Juan Gómez, menos grave, y le visimos los soldados Ruperto Ríos y Pío Aguado.

Además resultó herido leve el cabo de ametralladoras del batallón de Valencia Luis Terán.

Augurios de crisis

En una tertulia del Congreso hubo ayer tarde conversaciones pintorescas, en las que llevó la voz cantante un conocido diputado ablista recientemente llegado de San Sebastián, hablando de la situación política, afirmando dicho diputado que el señor Sánchez Guerra no se presentará a las Cortes con el actual Gabinete.

"Tengo la seguridad—decía—de que tan pronto como lleguen a Madrid el Rey y el presidente se hará la combinación ministerial, variando los ministros de Fomento, Instrucción, Gobernación y Justicia. Se cubrirá la vacante de Guerra con un prestigioso general, y después de esta crisis se presentará a las Cortes un Gobierno homogéneo."

Como alguien le hiciera algunas observaciones, respondió que puede asegurar lo que ha dicho, precisamente por venir de San Sebastián, y añadió que con este motivo sonaban los nombres de Matos, Prado (Palacio, Cañal y Espada).

Un informador político de "La Acción" en San Sebastián transmite unas notas sobre la situación de la marcha política, según las cuales parece cierto que el señor Sánchez Guerra se ha mostrado algo contrariado por el artículo que publicó "La Epoca" y que motivó las declaraciones del señor Maura.

También asegurase que el Rey estudia los términos de la cuestión política y se preocupa en buscar una solución rápida, con objeto de tener lo todo resuelto y preparado para que en octubre pueda plantearse la crisis.

El señor Sánchez Guerra hará lo posible por que la modificación conservadora se efectúe dentro de la unidad del grupo que él dirige, atra-

yendo si fuera posible a los elementos cervistas y procurando también hacerse al habla con los mauristas. De no lograr la solución de proporcionar una mayoría política, el señor Sánchez Guerra se presentará a las Cortes inmediatamente, con objeto de aprovechar cualquier coyuntura para plantear la crisis parlamentaria y obligar a las izquierdas a ofrecer su apoyo al no están preparadas para gobernar, y pedir decididamente al Gobierno si lo están, contando entonces con el consejo favorable del propio Sánchez Guerra.

En cuanto a la solución de las izquierdas, queda flotando la incógnita Romanones. Si éste se suma a la concentración liberal, ésta obtendrá el poder inmediatamente; si no, acaso se piense en un Gabinete heterogéneo de extremas derechas y extremas izquierdas, formado por hombres de todas las significaciones, sin atender al matiz político, sino a la capacidad, autoridad y especialización de cada uno.

Si se formase este Gobierno, se cree que no obtendría inmediatamente el decreto de disolución, porque en los últimos tiempos ha ganado terreno la teoría de los señores Maura y Cambó de que el decreto deberá ser merecido mediante la preparación al país para que haga libremente su inclinación.

19, 15'15
Nuevos Tercios de la Guardia civil

Se sabe que en breve se procederá a la creación de tres Tercios de la Guardia civil, con destino, respectivamente, a Melilla, Tetuán y Larache.

Cada uno de ellos constará de 500 de infantería y 200 de caballería.

Quizá luego se proceda a la creación de otros Tercios, tarea nada difícil, pues hay más de 7.000 instancias presentadas solicitando ingreso en el benemérito Instituto.

Lo ocurrido con el nombramiento de alto comisario

Se conocen algunos detalles acerca de lo ocurrido en la designación del general Burguete para el cargo de alto comisario de España en África.

El señor Sánchez Guerra sólo se seaba nombrarle comandante en jefe del ejército de operaciones, reservándose el nombramiento de alto comisario, para cuyo cargo quería designar al actual ministro de Marina, señor Ribera.

Este había aceptado en principio la designación, pero declinó el honor al conocer algunas cosas que no se le habían dicho al principio.

El proyecto ferroviario antiguo

El señor Aguilera ha significado su propósito de mantener el proyecto ferroviario del Gobierno del señor Maura, pues una cosa son las relaciones políticas de los partidos y otra el tener que decir blanco cuando anteriormente se había dicho negro.

El pleito de los autores

Circulan impresiones optimistas acerca de la solución del pleito de autores, actores y empresario señor Fraga.

A última hora de la tarde se celebrará una importante reunión, en la cual parece que habrá solución satisfactoria, levantándose el lock-out y el boicoteo.

El conflicto del ramo de la madera

Se reunieron los delegados del ramo de la madera en la Casa del Pueblo para tratar del conflicto pendiente.

Púsose a debate la actuación del Comité de huelga, y se consumieron tres turnos en pro y tres en contra.

El Comité dimitió y los delegados se reunieron por secciones para elegir nuevo Comité.

Disposiciones de Guerra

Inserta las siguientes el diario oficial:
Circular admitiendo en la Escuela Superior de Guerra a los aspirantes aprobados en la última convocatoria.

Idem en Gerona por 213.000 pesetas, para construir un cuartel en don de se aloje el séptimo regimiento de Artillería pesada.

Circular disponiendo la incorporación a filas de los del cupo de instrucción de 1921.

La junta de la bandera se verificará a los 15 días de la incorporación.

Los recintos de cuota realizarán el viaje de incorporación por cuenta

propia, y durante el periodo de instrucción disfrutará de los beneficios que la ley les concede.

El abono de haberes se verificará diariamente.

La instrucción se limitará a ejercicios de orden cerrado, siguiendo luego los ejercicios de educación física y marchas de 20 kilómetros.

La instrucción de los analfabetos se marca en un plazo de dos meses. Otra real orden dejando sin efecto la que fijaba pluses para los que cambien de residencia en la Península y posesiones.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que reinaba tranquilidad en la Península.

Añadió que la causa de no haber llegado todavía el rápido de Irún no era política, sino que caía bajo la jurisdicción de los reporters y ellos eran los encargados de averiguar lo ocurrido.

Añadió que el mencionado tren era esperado a las cuatro de la tarde.

En la Presidencia

En el despacho del presidente del Consejo de ministros siguen recibiendo telegramas de las provincias de Levante pidiendo la firma del Tratado con Inglaterra.

El Protectorado

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que mañana publicará la "Gaceta" el decreto estableciendo el Protectorado en Marruecos.

Es el mismo proyecto, con algunas transformaciones, de 1913.

Añadió que el presidente llegará a Madrid a fines de semana o primeros de la próxima.

En el ministerio de Trabajo

El ministro de Trabajo ha confirmado las declaraciones del señor Bergamín acerca del problema hullero.

Ha añadido que el Gobierno se halla completamente de acuerdo respecto a este asunto, y que unido e identificado en un común criterio se presentará a las Cortes.

Noicias de Africa

Melilla.—El general Burguete piensa ir a Madrid en cuanto llegue el presidente, a fin de zanjar cuantos detalles se relacionen con la responsabilidad por el asunto de la liberación de los prisioneros.

En la galería de Alfonso XIII se celebró la anunciada fiesta.

El secretario del alto comisario dio cuenta de la fiesta celebrada en Frajana, elogiando los planes del general Burguete y los trabajos de las fuerzas Regulares.

Enaltecíó la figura de González Tablas.

El delegado del Jefe, Bumema, excoeró los crímenes de julio.—*Mencheta.*

La "Gaceta"

Publica una disposición ordenando que sólo se abonen como recordos al personal de la Junta de estudio y construcción de ferrocarriles, los que hagan por ferrocarril los jefes y pagadores de la misma, cuando no dispongan de pases facilitados por las empresas ferroviarias.

Notas de Marruecos

Melilla.—Fuerzas del regimiento de Valencia, con contingentes de Artillería y Policía indígena, se han instalado sin resistencia en la Alcazaba Roja, en la estrípción del monte Mauro.

Dicha Alcazaba fué acosada por los rebeldes para impedir el aprovisionamiento de Tamagat.

Una bandera del Tercio y un escuadrón de Regulares guarnecen la Alcazaba.

Se han entregado fusiles y armas a los dos goms que ha organizado el capitán de Policía indígena, señor Rocatallada.

Larache.—Ha quedado hecho el empalme de la línea del ferrocarril de Larache a Alcazar, hasta su enlace con la vía de Tánger a Fez.

Ceuta.—Se ha efectuado el entierro del teniente de Regulares de Ceuta, don José Nadal, que falleció a consecuencia de las heridas sufridas en Xauen.

Han presidido las autoridades

Los radiotelegrafistas

En la reunión celebrada ayer en Madrid por los radiotelegrafistas, además de aprobarse la incorporación al Estado, se acordaron las siguientes conclusiones:

Necesidad de que todo buque de más de 500 toneladas lleve estación radiotelegráfica, y que la acción inspectora la ejerza solo el personal de Telégrafos.

Inauguración del servicio oficial de prensa.

Creación de estaciones radiotelegráficas en los aerodromos.

Implantación de la radiotelefonía en los trenes para uso de los viajeros y en evitación de posibles catástrofes, en forma similar a la de los Estados Unidos.—*Mencheta.*

El discurso de Burguete

Melilla.—Se celebró la función de gala en el teatro de Alfonso XIII.

El secretario de la alta comisaría dio cuenta de las fiestas de Frajana y de los planes y propósitos del general Burguete, a quien consideraba capacitado para resolver el problema.

Ensalzó el Tercio Extranjero y dedicó un recuerdo a la memoria del señor González Tablas.

El ministro jerifiano condenó los sucesos de julio del pasado año y consideró necesario el establecimien-

to de una acción común entre españoles y marroquíes.

El general Burguete dijo que los actos de Frajana y la fiesta que se celebraba eran la piedra angular de la nueva acción civilizadora, ya que representaban la conquista de Melilla.

Esperaba otra conquista mayor: la del corazón de los marroquíes, ya que por sus venas corre la misma sangre que por las nuestras.

Recuerda la generosa sangre derramada en aquellos territorios, siguiendo el sino histórico que acompañó a nuestra patria.

Dice que los hijos triunfadores de América vuelven sus ojos al regazo de la vieja madre para bendecirla.

Añade que no queremos conquistar a los marroquíes para ejercer la acción mercantilista de los fenicios y romanos, sino ganar corazones antes que allanar tierras.

No se pierden los hijos porque se separen sus hijos con motivo de su mayor edad.

Si España no fué sospechosa cuando penetró en sentido de conquista, menos lo ha de ser ahora que brinda protecciónismo.

Dios sabe si mañana surgirá un enemigo común, del que tengamos que defendernos, y si esto ocurriera, sería preciso que os encontráseis fuertes e independientes para la defensa.

Terminó el acto a los acordes de la Marcha Real, siendo ovacionado el general Burguete.—*Mencheta.*

La firma oficial

De Instrucción:
Jubilación del catedrático numerario del Instituto de San Isidro don Manuel Zabaña.

Idem a don Isidro Malón, catedrático de la Facultad de Filosofía de la Universidad de Zaragoza.

De Fomento:
Disponiendo que la construcción y reparación de obras en los puertos corran a cargo del Estado o de las Juntas de Obras de Puerto, según la real orden de 11 de julio de 1912.

En Guerra

Cumplimentaron esta mañana al subsecretario de Guerra los generales señores Aizpuru, Barreiro y Olayo.

Este último marchará esta noche a Zaragoza para poseerarse de aquella Capitania general.

Reparados

A las 12'30 de la tarde llegaron en tren militar 2.000 soldados de Ferrocarriles, Zapadores, Infantería, Intendencia, etc., pertenecientes a la quinta de 1919.

Recibieron las autoridades, dándose vivas al Ejército y ejecutando las banderas de música la Marcha Real.—*Mencheta.*

BARCELONA

19, 16'30

A incorporarse

Los jefes y oficiales pertenecientes al ejército de Africa que se hallan en uso de licencia en esta plaza han recibido orden de incorporarse a sus destinos con urgencia.

No puede declarar

El médico forense que ha visitado a Adela Amaro, esposa de Francisco Verdú, detenido por el asalto del tren, ha dictaminado no puede declarar, por hallarse grave, después de haber dado a luz.—*Joaniquet.*

Captura importante

La Policía ha detenido a un sujeto que, puesto de acuerdo con otros apostados en las inmediaciones del edificio, penetró en la Caja de Ahorros con intención de robar.

Acerca del suceso de ayer

El abogado fiscal señor Fernández Peña ha sido designado para intervenir en el sumario por la agresión a Manuel Juan Brisa, ocurrido ayer.

Esta tarde han interrogado al herido el fiscal y el juez.

Se encuentra muy mejorado, dentro de la gravedad.

De los diez detenidos como complicados en este suceso, nueve han sido puestos en libertad.

Solo ha quedado procesado Juan Gil Giraldo, como presunto autor.

Toreros procesados

Un telegrama de Beziere comunicó que ayer comparecieron ante el juez de paz del segundo Cantón los toreros Alcalaño, Chicuelo, Maera, Méndez, Lalanda y el empresario de la plaza, acusados de contravenir las disposiciones de la ley de Protección a los animales de utilidad doméstica.

Después de larga deliberación, el juez ha absuelto a los siete procesados.

En uno de los considerandos de la sentencia, declara el juez que el toro no puede ser considerado como animal de utilidad doméstica.—*Joaniquet.*

PROVINCIAS Sesión accidentada

Murcia.—Telegrafía el Alcalde de Caravaca que hallándose los concejales celebrando sesión, el público asaltó los escaños, y un concejal sacó un arma.

El público recorrió las calles en manifestación.

Robo escandaloso

Huesca.—El pagador de la Presa del Gallego se dirigió con su hijo en una tartana, llevando 32.000 pesetas para pagar a los obreros.

Al llegar a Ortila fué atraído por cinco enmascarados, que le sus-

EXTRANJERO

Inglaterra y Turquía El incendio de Esmirna Inglaterra defenderá Constantinopla y los Dardanelos

Se va a reconstruir la flota rusa

Riga.—Según los órganos sovietistas, el Consejo de los comisarios del pueblo se ha apropiado 50 millones de rublos para las necesidades de la Marina.

En una conferencia celebrada en Moscú, a la que asistió el exalmirante Nesniz, actual jefe de la flota roja, se acordó la reparación de cierto número de barcos de guerra, existentes en el mar Báltico, y el envío de varios submarinos al mar Negro.

También se decidió reanudar la construcción de buques en los astilleros del mar Negro, para lo cual se utilizarán ayudantes técnicos alemanes, tanto en Petrogrado como en Nikolaievsk.

Trotzky va a estrenar un drama

Estivise.—Comunican de Helsingfors que Trotzky ha terminado un drama titulado "Los dos mundos", que será estrenado en Moscú.

Una libra esterlina, 44 millones de rublos

Riga.—Ha experimentado una nueva baja la divisa bolchevista. Actualmente, una libra esterlina vale 44 millones de rublos.

Tentativa fascista evitada

Milán.—El "Avanti!" denuncia una tentativa fascista, que tiene por objeto realizar una expedición aérea sobre Civita-Vecchia, expedición que ha impedido la Policía, la cual se ha incautado de manifiestos, en los que se decía: "Los fascistas están en la tierra, en el cielo y en el mar. ¡Viva Italia! ¡Viva el fascismo!"

El periódico socialista asegura que los aviadores fascistas están provistos de bombas, y protesta contra las autoridades por no haber procedido a la detención de los pilotos.

Inauguración del expreso aéreo Londres-Berlín

Leafield.—El nuevo expreso aéreo de Londres a Alemania salió de Londres ayer por la tarde. En este primer viaje el aeroplano va de Londres a Berin (vía Rotterdam), Amsterdam, Bremen y Hamburgo.

Se trata de establecer un servicio diario regular por esta ruta, si este primer viaje resulta práctico.

Fracasa la huelga marítima en Francia

París.—La huelga de veintitrés horas de las gentes de mar fué efectiva en Marsella, Dunquerque, Saint Nazaire y Port Vendres; parcial en El Havre y Burdeos, en donde los servicios públicos y los de remoción cesaron de funcionar, e inexistente en Brest, Lorient, La Rochelle, Nantes, Calais, Cherburgo y Tolón.

El personal de los talleres y de los arsenales del litoral no se unió al movimiento.

En Norteamérica hay 7.500 millones de marcos

Estivise.—Según una estadística oficial publicada en Washington, el papel moneda alemán que se encuentra en manos de los especuladores norteamericanos asciende a 7.500 millones de marcos.

El incendio de Esmirna No se conoce el origen

Londres.—Se ignoran aun las causas del incendio. El "Daily Mail" acusa a una banda de armenios que tenía un depósito de municiones y armas, y que, viéndose cercada, los hizo volar, originando el fuego. Añade que están presos ya 25 de éstos.

La opinión general aquí es que el incendio es obra de uno de los

dos beligerantes. Cuesta trabajo pensar que haya sido obra de los kemalistas, puesto que a ellos se les había confiado la protección de la ciudad, ya que las tropas aliadas se habían retirado. Podría ser obra, aunque involuntaria, de los griegos, al volar los depósitos de municiones.

Inglaterra pide tropas para defender Constantinopla

Londres.—Esta noche se ha publicado la siguiente nota oficial:

"En opinión del Gobierno británico la proximidad de las fuerzas kemalistas de Constantinopla y de los Dardanelos, y las exigencias manifestadas por el Gobierno de Angora, han creado una situación que ha merecido toda la atención del Gabinete británico en estos últimos ocios días.

Si se diera satisfacción a estas exigencias, ello equivaldría nada menos que a un abandono de todos los frutos de la victoria obtenida por los aliados sobre Turquía en la última guerra.

Los Gobiernos aliados han encargado a sus altos comisarios en Constantinopla que notifiquen a Mustafa Kemal al Gobierno de Angora, que la zona neutral donde ondean los pabellones de tres grandes potencias, debe permanecer inviolable.

A pesar de esto, sería peligroso, dado el estado de espíritu de los kemalistas y sus pretensiones exageradas, limitarse a una acción diplomática. Deben enviarse a aquellos lugares fuerzas adecuadas para proteger los Estrechos contra toda agresión turca.

El Gobierno británico está dispuesto a asumir su parte en esta tarea y a hacer los esfuerzos necesarios para llegar a una solución."

Las Reparaciones.—Los aliados serán conciliadores

Bruselas.—En los círculos oficiales de Bruselas se manifiesta el convencimiento de que en el caso de que la respuesta del Reich no fuera satisfactoria, Bélgica, en unión de Francia, registrarían el incumplimiento de Alemania; pero se hace notar que la clave del problema de las reparaciones no reside tanto en las entregas de 1922, como en las de 1923 y 24, sin las cuales no pueden pasarse Francia y Bélgica.

Se estima indispensable que no se empleará ningún procedimiento energético hasta que no estén agotados todos los medios de conciliación.

Un aeroplano para el Papa

Roma.—Los Cardenales Tacci y Ranuzzi de Bianchi, que recibieron días pasados en Loreto su bautismo del aire, han expresado al Papa sus gratas impresiones del vuelo.

Como consecuencia de esto, varios personajes de la aristocracia milanesa han nombrado una comisión para regalar al Soberano Pontífice un magnífico aeroplano.

